

2020年,崇川区政协充分发挥专门协商机构作用,激发广大委员的履职热情和社会各界的奋进力量——

围绕中心、服务大局,书写履职建言新篇章

2020年是极不平凡的一年,是崇川发展史上具有重要里程碑意义的一年。

一年来,区政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入学习领会习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命,紧紧围绕全区工作大局,充分发挥专门协商机构作用,激发广大委员的履职热情和社会各界的奋进力量,为夺取“双胜利”、高水平全面建成小康社会、建设“强富美高”新崇川作出积极贡献。

坚持党的领导,把牢正确政治方向

在政协各级组织和各项活动中,党是居于领导地位的,坚持中国共产党的领导是人民政协必须恪守的根本政治原则。

崇川区委高度重视政协工作。区委常委会9次专题研究政协工作,市委常委、区委书记刘浩5次对政协工作作出重要批示,亲切看望政协机关全体干部职工。区政协常委会把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,党的十九、二十大精神及《习近平谈治国理政(第三卷)》等作为首要政治任务,努力在学懂弄通做实上下功夫。

同时,区政协常委会坚决贯彻落实区委决策部署,做到重大事项及时请示、重点工作及时汇报、重要精神及时传达、重要部署及时落实。年度工作要点、全年协商计划等报经区委批准后实施。政协重要协商议政活动邀请区委、区政府领导参加。严格执行民主集中制,“三重一



区政协主席严崇明对幸福街道日间照料中心建设情况进行调研。



区政协党组书记、副主席江建春及政协委员在文峰街道紫东南苑实地考察紫东南苑小区物业服务管理工作情况。



有事好商量民生月,区政协党组副书记、副主席镇海海洋调研学前教育。



区政协党组副书记、副主席宣志成等参加有事好商量之“斋事扰民协商议事”活动。



区政协委员参加狼山镇街道“有事好商量”协商议事活动。



永兴街道越江社区“有事好商量”协商议事室内,政协委员、群众代表、社区干部就“公共车库智能升级,破解老小区电动车充电安全‘顽疾’”面对面协商。

丰富协商形式,发挥民主政治优势

不断拓展协商领域,丰富协商形式,营造协商氛围,有利于进一步集思广益、凝聚共识。

崇川区政协进一步完善以全体会议为龙头,议政性常委会会议、主席会议、专题协商会等为重点的政协协商议政格局。

优化协商议政会议环节流程,实现委员反映意见建议和党政部门解疑释惑良性互动、民主氛围和协商效果有机统一。任港、和平桥、天生港镇街道政协工委在协商议事活动中,强化与市民

深入议政建言,凝聚委员智慧力量

集政协之智、谋协同之策,对于全面提高中心城区首位度,再创一个辉煌的热血崇川具有重要意义。

这一年,崇川区政协先后召开“培育发展高新技术企业”“优化全区国土空间规划和利用”议政性常委会会议。对高新技术企业奖励扶持的建议被职能部门采纳,成为全区“人才新政”的重要内容。优化国土空间规划利用相关建议得到市委常委、区委书记刘浩肯定,被纳入全区“十四五”规划纲要(草案)。

举行“推进破旧片区改造”“加强对突发公共卫生事件的应对”主席会议,形成有针对性、前瞻性的议案。破旧片区改造意见建议有效助推任港路新村、虹桥医院周边地块等破旧片区更新。在省政协座谈会上作《健全公卫应急管理体系、

全心履职为民,致力增进群众福祉

崇川区政协高度重视各界群众意愿和不同社会群体诉求,通过多种协商途径,上通下达,与基层群众和职能部门协商解决群众反映强烈的难点热点问题,在近距离交流中增进相互了解,在面对面协商中形成解决问题的办法。

排定22个建议案和重点提案,由区委、区政府领导牵头督办。将11月定为“建议案、提案集中办理月”,党政全体领导领办督办实现全覆盖。《推进医养结合,提升养老服务品质》《充分发挥北桥头堡优势,率先融入长三角经济圈》等建议案、提案得到区发改委、教体局、民

大”事项由党组会议集体讨论决定。不断完善党的组织架构,健全机关党组织,将退休党员纳入支部加强教育管理。全会期间成立临时党支部,建立街道政协工委党支部,推动政协系统党的组织和党的建设从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变。认真完成2019年区委巡察中指出的16个问题的整改,在“回头看”中得到区委巡察组的高度评价。

此外,开展区第一次党代会、区委一届二次全会精神学习研讨,确保机关干部理解精神实质,有效指导实践。开展“学习苏州‘三大法宝’,答好南通‘发展四问’”等学习研讨活动,举办弘扬张謇精神学习座谈会,进一步激发机关干部、政协委员干事创业激情。虹桥街道政协工委利用“虹桥e家”微信订阅号推出18期“履职月月谈”政协专栏,宣传党的理论,强化政治引领。

深入议政建言,凝聚委员智慧力量

构筑应对公卫突发事件“铜墙铁壁”经验交流。

发挥政协人才荟萃、智力密集优势,就打造平安校园,完善信访化解机制、推进农贸市场标准化建设等课题开展专题协商,建睿智之言、献务实之策。围绕“建言‘十四五’规划”主题召开建言献策会,10位委员发表真知灼见。区委副书记、区长黄卫锋全程参与,听取意见建议,回应委员关切。围绕推进村级集体经济经济发展、保护历史文化街区、加大食品安全监管等课题开展10余次委员视察调研,在视察中知实情,在调研中谋思路。召开公安分局、法院、检察院工作情况通报会,为做好新形势下政法工作资政建言。崇川经济开发区政协工委注重精准选题,围绕党政关注的智慧社区建设,组织委员视察调研、建言献策。

全心履职为民,致力增进群众福祉

政局、卫健委等职能部门高度重视,认真办理到位。

建立健全提案者、提案委、承办方沟通协调机制,不断提高提案工作质量。全年收到提案415份,经审查立案352件,所有提案均已办理完毕,答复率100%,满意率和基本满意率达98.86%,一批涉及教育医疗、社会保障、环境治理等方面的问题得到解决。发挥社情民意信息“直通车”优势,《科学干预,积极防控儿童青少年近视》《将梅观路打造成梅花景观路的建议》等多篇社情民意被省、市政协录用,一批建言成果得到转化落实。

·陈可·

去年区政协提案立案352件

全部办理完毕,满意和基本满意率达98.86%

2020年,崇川区政协委员以饱满的政治热情,高度的责任感、使命感,运用提案积极履职,共提交提案415件,经审查,立案352件,分别送交56个部门和单位办理,得到党委政府及相关部门的高度重视和全力支持。截至去年12月底,所有提案办理完毕,满意和基本满意率达到98.86%。

委员们深入贯彻新发展理念,围绕产业转型升级、振兴实体经济、加快民营经济发展、加强地方金融管理等方面,提出提案58件,占立案总数的16.5%。区政协经济科技和农业农村委员会“关于深入推进创新驱动战略,提升企业核心竞争力的提案”,区科技局积极采纳,2020年度,落实科技专项经费7069万元,比2019年增加1392万元,增长24.5%。区发改委高度重视民盟港闸区综合支部“关于充分发挥北桥头堡优势,率先融入长三角经济圈的提案”,报请区委研究制定《争当全方位融入苏南的桥头堡、高科技产业发展的排头兵的实施意见》,推动全区高质量发展。针对民建港闸区基层

委员会“关于打造港闸‘三位一体’法治化营商环境的提案”,区司法局积极采纳,持续加强政务环境法治化建设、市场环境法治化建设、司法环境法治化建设,制定出台相关“放管服”改革工作要点,创新实行“首席服务员”重点联系企业制度,举办“首席服务员”企业专场招聘会,为全区90家企业提供就业岗位2364个。

围绕建设美丽崇川、生态环境保护、污染防治、土地资源节约集约利用等方面,委员们提出提案151件,占立案总数的42.9%。针对致公党港闸支部“关于加强垃圾分类,营造绿色环境的提案”,崇川区环卫处认真办理,健全组织框架、创新宣传方式、调整收运方案、探索撤桶并点,完善监督检查,在“市场化运营+社区自治”的基础上对139个小区及447家单位实行差别化推进策略,垃圾分类注册户数达50818户,参与户数为27414户。针对“关于加强跨界水体、大气、固废危废污染协作治理的提案”,区生态环境局高度重视,做好管控、达标、防治、监管工

作,坚决打赢蓝天、碧水、净土保卫战。开展执法围剿,重点开展废铅酸蓄电池行业、扬尘污染防治、“清废”等专项执法检查行动,查处环境违法案件54起,处罚款131.39万元。区消防救援大队高度关注“关于解决小区飞线充电的提案”,将“飞线充电”作为电动车消防安全专项治理的重点内容,多渠道加强电动车火灾危险性宣传和教育,新增非机动车充电桩2000个,在新城桥街道八厂社区等地试点建设智慧车库,全面规范电动车统一停放、统一管理模式,有效解决居民群众电动车“充电难”“停车难”问题。

围绕发展教育事业、推动文化产业、改善民生保障、弘扬道德新风尚、加强和创新社会治理等方面,委员们提出提案143件,占立案总数的40.6%。区教育体育局高度重视“关于规范教育资助体系‘阳光扶贫’监管系统管理的提案”,秉持“全方位、多元化,帮学生和谐发展、助学生全面成才”的工作理念,进一步健全学生资助制度,进一步做好困难学生认定,进一步规范管理制度、规范监管责任、规范

全省县(市、区)委宣传部长讲坛召开

崇川区参加交流分享

11日,江苏省委宣传部召开第八期“守正道 创新局”县(市、区)委宣传部长讲坛视频会议。

本期讲坛主题是“学好用好习近平同志《论党的宣传思想工作》,推动宣传思想工作走在前、做表率”,区委常委、宣传部部长张伟明以《在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上走在前列》为题进行了交流分享。

崇川区坚持把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记《论党的宣传思想工作》,作为一项重大政治任务,与深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话指示精神结合起来,与全面学习贯彻党的十九届五中全会及省委十三届九次全会精神结合起来,在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上走在前列。

牢牢抓住领导干部这个“关键少数”,注重发挥党员领导干部,特别是各级党组织“一把手”领学、促学、督学作用,突出示范引领,做到以上率下。推动领导干部带头学习。建立中心组学习流程管理及效果评价机制,强化理论学习督查考核,定期开展理论知识测试、调研成果转化活动,坚持将中心组学习纳入党委(党组)责任清单,真正把中心组学习办成党委(党组)“一把手”工程。同时,推动领导干部带头宣讲。通过“常委带头上党课”“一把手学习报告会”等形式,推动领导干部以讲促学。由58名单位“一把手”组成的五中全会精神宣讲团,赴基层一线开展形式多样的宣讲,做到以讲促学。此外,推动理论学习成果转化。通过强化问题意识、实践导向,把学习理论、学习领会习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神与解决改革发展中的重点、难点问题结合起来,推动中心组学习向村(社区)党组织延伸,基层党组织组织战斗堡垒作用不断增强。

广泛覆盖党员群众这个“绝大多数”,拓展理论传播新空间。按照人在哪儿,宣传思想工作的重点就在哪儿的要求,坚持在理论武装工作中盘活存量、扩大增量,持续发力,不断拓展理论普及范围广度。将理论课堂搬进邻里庭院、融入城市商圈、走进生产一线,培育出“三堂融合”“小院课堂”“时代学吧”“窑洞学堂”等一批新的特色讲堂,理论宣传的覆盖面和影响力不断提高。注重将一时一地的传统宣讲与随时随地的网上推送相结合,将理论传播、政策解读与践行网上群众路线相融合,创新打造“啄木鸟”“红黑榜”等民生服务品牌。按照增强脚力、眼力、脑力、笔力的要求,实施理论宣讲队伍“十百千”工程,注重把党的创新理论融入典型宣传、文艺创作、志愿服务,让理论传播“唱起来”“跳起来”“活起来”。

下一步,崇川区将牢牢把握、熟练运用习近平《论党的宣传思想工作》这一金钥匙,不断增强理论工作的主动性、针对性和实效性。一是突出与时俱进。坚持“理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂,用习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神对表对表,引导广大党员群众深入学习贯彻习近平总书记的最新系列重要讲话,做到学以致用、用以促学,真正把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。四是突出立破并举。旗帜鲜明坚持真理,立场坚定批驳谬误,进一步加强正面引导,精心组织理论宣传普及,深化理论研究阐释,多措并举做大做强主流思想舆论。进一步增强斗争本领,加强思想理论领域的分析研判,帮助干部群众划清是非界限、澄清模糊认识。进一步强化互联网思维,擦亮网上“啄木鸟”品牌,构建网上网下同心圆,推动互联网这个最大变量变成理论武装的最大增量。

·王蒙·

崇川新冠病毒疫苗接种详解



崇川区发布《关于促进工业和信息化产业高质量发展的扶持办法》



2020年度崇川区地方金融从业机构监管公示

